

证监会昨出台开放式基金销售费用管理规定(征求意见稿)——

一个月内赎基金加收惩罚性赎回费

业界呼吁已久的降低基金投资费用问题13日有了答案。证监会当日发布《开放式证券投资基金管理规定》(征求意见稿),将改革基金销售收费模式,降低投资者投资基金的综合费率,规范基金销售市场秩序,并鼓励长期投资。

从费用结构上看,管理规定仍保持行业现行的申购费、赎回费的基本费用结构,费用水平也与现行《基金销售管理办法》基本一致。所不同的是,管理规定通过调整收费模式,引导投资人长期投资,抑制短期交易。

根据规定,基金的申购费可以采取在基金申购时收取的前端收费模式,也可以采取在赎回时从赎回金额中扣除的后端收费模式。虽然就最高费率水平来看,后端收费往往比前端收费要高,对基金公司和销

售机构有一定的吸引力,但根据新规,随着投资者持有时间的延续,手续费会不断降低,持有三年以上甚至可以为零。

与此相对应,管理规定允许基金管理公司自主选择对一周、一月内赎回的基金持有人设定较高的赎回费率标准,并将此类赎回费全额计入基金财产。

证监会有关部门负责人解释说,增加短期交易赎回费虽然提高了短期基金交易投资人的交易成本,但由于管理规定要求持有期在30日以内的赎回费全部计人基金财产,为此对大部分坚持长期投资的持有人来说还可以从中获益。

这位负责人说,这两项规定一个降低了基金长期投资人的交易成本,一个增加了短期交易的赎回费,都是意在鼓励长期投资,抑制短期交易。

除上述两项外,管理规定还对销售费用在基金公司和销售机构之间的分配进行了规范,禁止基金公司向销售机构支付基金销售的一次性奖励,允许基金管理人依据销售机构销售基金的保有量向销售机构支付客户维护费,即尾随佣金,用于客户服务及销售活动中产生的相关费用。

上述负责人解释说,由于一次性奖励以基金交易为基础计算,而非以投资者拥有的基金量为基础,这种激励机制可能诱发销售人员引导投资者频繁申购赎回基金,所以新规予以禁止。

这位负责人还表示,根据改革后的基金销售模式来计算,我国基金的综合费率会大大下降,甚至在国际上都将属于较低水平,而基金公司的收入会相对减少。

新华社记者 赵晓辉 陶俊洁

460家基金业绩排行榜出炉——

“最赔钱”基金经理被喊下课

三季度,宝盈基金旗下的宝盈泛沿海增长和宝盈鸿利的业绩在所有460家开放式基金中倒数前三中独占两席(剔除新发基金)。第三季度,上证指数的下跌幅度为6.08%,而这两只基金净值跌幅分别高达20.26%和17.46%,堪称“最赔钱”的基金。

而值得注意的是,这两只基金的管理者还是同一个人——陆万山。

天天基金网的基金吧中,甚至出现了一篇题为“守住我们所剩不多的钱——请投下您的一票:恳请陆万山自动辞职!”的“下课帖”。

陆万山何许人也?资料显示,陆万山,1969年10月生,工商管理硕士。曾就职于深圳金地集团(行情股吧)股份有限公司、亚洲控股有限公司、深圳市永泰投资有限公司从事证券投资及研究业务。2006年2月至2008年1月,任职于诺安基金管理有限公司,历任行业研究员,诺安平衡基金经理。2008年3月加入宝盈基金管理有限公司。

让我们来看看陆万山掌舵宝盈鸿利之前的业绩吧,数据显示,2006年12月28日至2008年1月21日期间,上证指

数涨幅高达91.40%,而陆万山所执掌的诺安平衡的净值增长率仅为77.59%,落后同期指数13.81%。

但是,这样的成绩似乎并没有影响陆万山的“钱景”,2008年12月起,开始担任宝盈鸿利收益的基金经理;2009年3月3日,被加任为宝盈泛沿海增长的基金经理。截至前日,陆万山仍然是宝盈基金的投资执行总监,并兼任宝盈泛沿海和宝盈鸿利两只基金的基金经理。

业绩垫底源于踏错节奏

踏错市场节奏,是陆万山所掌管的两只基金今年惨败的原因。

最典型的是宝盈鸿利,其一季报只有3.99%的股票仓位激起基民的群愤,成为踏空者的典型教材。虽然二季报数据显示,该基金在今年二季度末的股票仓位大幅上升至74.6%,但它同期的收益仅有4.44%。以较高仓位仅取得极低的收益。

而“7·29”大跌以来,这两只偏股型基金更是双双失利。

“宝盈系”的基金操作不够灵活,今年市场开始好转的时候,他们还坚持熊市思维,而市场到了高位,他们又迫于

压力加仓,正好碰到跳水,所以损失较重。”德圣基金研究中心首席分析师江赛春指出,今年以来,宝盈泛沿海业绩一直表现逊色,缺乏灵活操作和策略判断的失误,是导致基金业绩长期不振的主要原因。

基金公司结构有待理顺

然而,节奏错乱背后,还有更深层次的问题。

反映在具体事件上的,则体现为公司人才储备欠缺,以及处理基金经理辞职等突发事件上的风险承受能力较差。

6月19日,随着旗下两位基金经理同时正式离职,宝盈基金竟然出现了仅由陆万山和杨宏亮2位基金经理同时管理5只开放式偏股基金的局面,人才“青黄不接”到这种程度,在基金业内,也是极为罕见的。这一情况,直到7月1日,宝盈基金公告聘任余述胜、盛军锋为旗下基金经理后才得以缓解。该公司基金经理的紧张程度可见一斑,甚至一度被基民戏称为“最山寨的基金公司”。

纵观基金行业,业绩突出的基金,其投研团队一般较为稳定,这正是宝盈基金所缺少的重要组成部分,且改变现状不在朝夕之间。据《青年报》

新华基金最新策略报告: 四季度震荡上行

昨日,新华基金管理有限公司新标识(VI)启用仪式暨2009年第四季度策略报告发布会在京成功举行。整个发布会由传统的川剧艺术绝活——变脸开启,新颖独特的开场方式契合了新世纪基金变身“新华基金”的全新改变之意。新华基金董事长陈重生先生在致辞时表示,新标识的启用,使投资者日常交易平台涉及公司名称和标识之处会做相应更改,但绝对不会影响投资者的日常投资操作,也不会影响旗下基金的投资运作,更重要的是,公司的投资研究团队核心成员也不会发生变动。

在谈到第四季度投资策略时,新华基金研究总监周永胜表示,政府近期“调结构”的举措有利于经济长期“保增长”,并将为中国经济未来的可持续发展奠定基础。从当前宏观面分析,经济复苏正在进行中,预计2009年下半年及2010年中国GDP增长仍主要由国内消费与投资所带动,同时出口也将逐步复苏,总体上GDP同比仍将保持较快增长速度,通胀将维持较低水平。目前市场估值基本合理,大市值蓝筹公司的估值水平较低。四季度后期A股估值的业绩基准将面临切换,2010年良好的盈利预测数据将成为股指上行的重要动力。预计政府针对后市的政策仍将维持中性偏正面,决定市场趋势的主要还是经济基本面和企业盈利能力。四季度市场将维持震荡上行的格局。

周永胜强调,由防转攻将是新华基金第四季度的投资主题。三季度市场冲高回落,防御性策略取得了压倒性胜利。但伴随着四季度企业盈利改善,市场重获上升动力,投资策略也将从防御为主转换到侧重进攻,以备战跨年度行情。

“我们将坚持两条主线:一是自上而下,继续挖掘经济复苏中的投资机会;二是自下而上,精选具备长期竞争力和具有品牌、资源、技术等优势的公司。四季度重点看好银行、保险、煤炭、化工、机械设备、交通运输、纺织服装、家电、食品饮料、商业贸易、信息设备、信息服务等行业,同时从备战2010年角度进行前瞻性布局。”周永胜表示。快报记者 王慧娟

86只“一对多”一个月内出炉

基金“一对多”产品扎堆获批!自9月1日首批“一对多”产品面世以来,基金“一对多”产品迅速壮大,已达86只。按照2.5亿元的平均发行规模计算,上述86只产品能为市场提供近200亿元的资金“活水”。

记者从多方渠道获悉,有资格管理“一对多”专户产品的30多家基金公司中,已有25家基金公司旗下具备一对多产品。从获批的情况来看,银

行系基金公司“优势”凸显。统计数据显示,7家基金公司旗下均有5只“一对多”基金产品获批发行,其中有3家为银行系基金公司,分别是中银基金、交银施罗德、建信基金。此外,华夏基金、易方达和汇添富也有5只“一对多”获批发行。此外,包括工银瑞信、鹏华基金、光大保德信等在内的6家基金公司均有4只“一对多”产品获批发行。

快报记者 吴晓婧

QDII又添新军 长信基金资格获批

记者日前从长信基金获悉,该公司于近日正式获得证监会关于QDII资格的批复,成为国内第30家具备QDII资格的基金管理公司。

长信基金相关人士表示,由于海外市场的证券种类较多,QDII的出现为中国投资人提供了新的投资渠道,为他们的投资组合提供了新的产品选择,适当配置可降低组合风险。目前海外市场估值相对较低,而且海外市场波动性也较A股低,相对而言

蕴藏着一定的投资机会。据悉,作为一家中生代基金管理公司,长信基金一直在为QDII资格的获取进行各方面的准备,这对于公司进一步完善产品线,为投资者提供不同风险、更为多样的基金产品具有重要意义。目前,长信基金已经组建了专门的QDII团队,该团队由多位具备常年海外投资经验的专业人士组成,首只QDII产品也正在积极筹备中。

快报记者 马全胜

前三季度股基募资接近去年4倍

今年以来,A股市场整体环境的转好带动了新基金的发行。据统计,今年前3季度63只偏股型基金首募总规模达到了2063.38亿元,而去年同期37只偏股型基金首募总额仅有532.63亿元,约为今年首募总额的1/4。

事实上,今年前3季度,偏股型基金无论是在发行数量还是发行规模上都远超去年同期。

天相统计数据显示,今年前3季度共有63只偏股型基

金发布了新基金生效合同,首募总金额为2063.38亿元,平均每只募集32.75亿元。这其中,指数型基金的平均首发规模较为突出,8只指数基金平均每只募集了59.12亿元。而去年同期37只偏股型基金平均募集金额仅有14.39亿元。虽然前3季度偏股型基金募集规模较去年大幅提升,但具体到单只基金不难发现,大基金公司旗下的新基金首发规模远远超出了平均规模。

快报记者 徐婧婧

量化投资将主导精细投资时代

当今时代,由于投资者日趋专业化,上市公司透明度加强,以及信息技术快速发展等多方面原因,获取超额收益的难度越来越大。上半年国内指数基金的出色表现,似乎也佐证了主动投资难以超越被动的指数化投资。那么,主动型基金是否能够寻求到新的突破呢?长盛基金金融工程部总监白仲光博士认为,答案可能就在于强调精细化管理的量

化投资。白仲光认为,量化投资大大拓展了获取信息和决策的广度,新推出的长盛量化红利策略基金将充分发挥长盛基金的数量化投资研究和决策优势,以量化红利选股为主要投资决策基础,辅以投资管理人对市场及行业预期的判断因素,进而分享长期中国经济成长及股票市场的红利回报。

据《内蒙古晨报》

封闭式基金昨日行情

代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	代码	名称	收盘	涨跌%	贴水	代码	名称	收盘	涨跌%	贴水
500058	基金锦丰	0.862	1.05	-28.46	5000011	基金金鑫	0.824	0.85	-26.64	184698	基金天元	1.018	0.79	-24.13	500001	基金金惠	0.939	0.64	-22.40
500015	基金金兴	1.047	0.57	-27.79	184693	基金同益	0.971	0.93	-25.31	500022	基金普惠	1.277	0.47	-22.16	184689	基金普泽	1.277	0.47	-17.37
184728	基金鸿阳	0.560	0.71	-29.17	184693	基金普丰	0.975	1.14	-27.45	184690	基金同益	1.053	0.66	-24.71	184691	基金普泽	1.156	0.69	-17.43
184721	基金丰和	0.631	0.79	-29.08	184701	基金景福	1.045	1.16	-27.06	500038	基金通利	1.136	0.70	-24.55	184692	基金裕隆	1.041	0.67	-23.34
184699	基金同盛	0.785	0.77	-28.85	184722	基金久嘉	0.705	0.71	-26.76	500003	基金景盛	1.111	0.53	-22.80	500009	基金安颐	1.242	0.77	-17.67

开放式基金昨日净值

基金名称	单位净值	基金名称	单位净值	基金名称	单位净值	基金名称	单位净值	基金名称	单位净值
华安创新股票	0.7160	国富银河行业混合	0.8170	长盛同利债券	1.0444	融通深证100指数	1.3740	国富稳健增长混合	1.0599
华安增利债券	0.8660	国富金马稳健混合	0.8210	长盛同利债券	1.0240	融通行业景气混合	1.3440	国富增强收益	1.1860
华安安心成长股票	0.8660	国富金衡混合	0.9580	长盛同利债券	0.9910	融通动力先锋股票(LOF)	1.0070	国富弹性市值	1.2240
华安领先科技股票	2.6405	国富稳健混合	1.0580	长盛同利债券	1.0400	国富策略增长	1.0480	宝盈品质生活	1.3680
华安稳健增值混合	0.9730	国富金衡第2混合	1.0585	长盛同利债券	1.0521	融通领先回报股票(LOF)	1.0540	国富避险策略基金	1.4355
华安宝利定期开放股票	1.0042	国富金衡第3混合	1.0610	长盛同利债券	1.0579	国富稳健增长	1.0579	华泰积极配置	1.5179
华安稳健配置	1.0067	国富金衡第4混合	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0595	华泰积极配置	1.5179
华安稳健	0.9042	国富金衡第5混合	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0610	华泰积极配置	1.5179
华安稳健	1.0584	国富金衡第6混合	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0610	华泰积极配置	1.5179
华安稳健	0.9441	国富金衡第7混合	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0610	华泰积极配置	1.5179
华安稳健	0.6430	国富金衡第8混合	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0610	华泰积极配置	1.5179
华安稳健	0.9820	国富双利债券A/B	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0610	华泰积极配置	1.5179
华安稳健	1.0040	国富双利债券C	1.0610	长盛同利债券	1.0610	融通行业景气	1.0610	华泰积极配置	1.5179